Laboratorium PCUE — Cwiczenie 2

Metrologia

Wstep:

Jedyna mozliwoscig diagnozowania uktadéw elektronicznych to pomiar parametrow tego uktadu.
Pomiary realizuje sie m.in. przy pomocy multimetréw, oscyloskopdw i generatoréw. Gdyby nie
mozliwo$¢ podejrzenia sposobu dziatania uktaddw elektronicznych niemozliwe byto by badania pracy
uktaddw.

Celem laboratorium jest zapoznanie z pomiarami wykonywanymi przy wykorzystaniu zasilacza
cyfrowego oraz generatora jako zrédet wymuszen i oscyloskopu oraz multimetru jako analizatoréw
odpowiedzi uktaddw.

Zadanie 1:

=>» Podtacz wyjscie 10Vpp generatora z wejSciem pierwszym oscyloskopu oraz z wyjscie TTL
generatora z wejsciem pomiaru napiecia multimetru

Multimetr Generator Oscyloskop
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(urzgdzenia mozna uruchomic dopiero po sprawdzeniu uktadu potqczen przez prowadzgcego zajecia)

=» Ustaw rodzaj przebiegu na generatorze kolejno na:
e Prostokatny, 10kHz, 5Vpp, wypetnienie 50%, sktadowa stata +2.5V, ttumienie 0dB
e Tréjkatny, 1kHz, 2.5Vpp, wypetnienie 25%, sktadowa stata OV, ttumienie 0dB
e Sinusoidalny, 100kHz, 10Vpp, wypetnienie 50%, sktadowa stata 0V, ttumienie 0dB
=>» Sprawdz czy przebiegi ustawione na generatorze i czestotliwosci ustawione przy wykorzystaniu
multimetru sg zgodne ze wskazaniami oscyloskopu
=>» Ustaw sygnat z generatora na przebieg o ponizszych parametrach:
e ksztatt -sinusoida
e czestotliwosci - 1kHz
e amplituda - 5Vpp
e wypetnienie - 50%
e sktadowa stata - OV
e ttumienie - 0dB
=>» Sprawd? o ile spadnie napiecie Vpp po zmianie ttumienia na -20dB, -40dB.



Zadanie 2:

=>» Podtgcz uktad wedtug schematu potgczeniowego przedstawionego ponizej
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(urzgdzenia mozna uruchomic dopiero po sprawdzeniu uktadu potgczen przez prowadzgcego zajecia)

=>» Najpierw nalezy podtgczyé wejscie i wyjscie numer 1 z uktadu pomiarowego

=>» Nalezy zmierzyc¢ jak sygnat wejsciowy zmienia sie na wyjsciu uktadu dla sygnatu:

ksztatt -sinusoida
czestotliwosci - 1kHz
amplituda - 2Vpp
wypetnienie - 50%
sktadowa stata — 2.5V
ttumienie - 0dB

=>» Nalezy zmieni¢ wejscie i wyjscie w uktadzie pomiarowym na te z numerem drugim (zréb to przy

odtgczonym napieciu zasilania dla uktadu pomiarowego)

=>» Nalezy zmierzy¢ jak sygnat wejsciowy zmienia sie na wyjsciu uktadu dla sygnatu:

ksztatt -sinusoida

czestotliwosci — 0.1kHz, 1kHz, 10kHz
amplituda - 2Vpp

wypetnienie - 50%

sktadowa stata — 2.5V

ttumienie - 0dB

=>» Na podstawie pomiardw przy wykorzystaniu wejscia/wyjscia 1 i drugiego przeanalizuj z jakimi
uktadami wzmacniacza lub filtra miates do czynienia.

Zakonczenie ¢wiczenia:

Po tym laboratorium prowadzacemu zajecia powinno sie pokaza¢ obydwa uktadu pomiarowe

podczas dziatania wedtug schematéw zatgczonego do ¢wiczenia oraz nalezy przekazaé wnioski

wynikajgce z pytania umieszczonego w ostatnim punkcie pierwszego oraz drugiego zadania w tym

éwiczeniu.



Literatura:

=>» Instrukcja obstugi generator funkcyjnego — “Generator funkcyjny PE.pdf”

=> Instrukcja obstugi oscyloskopu Agilent MSO6032A — “ Agilent 6000 Series.pdf”
=>» Instrukcja obstugi multimetru Agilent 34401A — “Agilent 34401A.pdf”

=>» Instrukcja obstugi zasilacza Agilent E3631A — , Agilent E3631A.pdf”



